
Oggetto: trasmissione interrogazione

Al Presidente del Consiglio Regionale
SEDE

Con la presente si trasmette interrogazione presentata ai sensi dell’art. 124 del
Regolamento del Consiglio.
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Consiglio Regionale della Campania

Oggetto: Interrogazione a risposta scritta ai sensi dell’articolo 124 del Regolamento
Interno del Consiglio Regionale della Campania.

li sottoscritto, Consigliere Regionale Armando Cesaro,

PREMESSO

che nel territorio di Giugliano in Campania, sono presenti quattro campi abitati da etnie
Rom tra cui il Campo di Masseria del Pozzo, oggetto di sequestro da parte dell’Autorità
giudiziaria a causa delle precarie e degradate condizioni igieniche e strutturali;

che per tale ragione in data 6 agosto 2014 era stata già emessa l’ordinanza commissariale
contingibile ed urgente che ordinava lo sgombero del campo provvisorio di Masseria del
Pozzo entro il termine perentorio di 60 giorni pena l’esecuzione coatta della stessa;

che da accertamento effettuato in data 14.07.2015 daI personale della Polizia di Stato del
Commissariato di Giugliano — Villaricca, sono stati censiti 52 nuclei familiari per una
popolazione di 236 persone;

AUESO

che la Comunicazione della Commissione Europea n. 173/2011 “Quadro dell’UE per le
strategie nazionali di integrazione dei ROM fino aI 2020” ha definito il contesto di
riferimento, al cui interno agire per raggiungere l’integrazione delle persone Ram e Sinti;

che tale comunicazione è stata recepita nella “Strategia Nazionale di Inclusione di Rom,
Sinti e Camminanti” sulla quale la Commissione Europea il 22 maggio 2012 si è espressa
positivamente.

Che tale strategia di inclusione, adottata dal Governo Italiano, si fonda sulla necessità di
procedere ad interventi tesi al superamento del modello di “campo” ed a favorire percorsi
di interrelazione sociale.

Che la stessa rinvia ad un contesto complessivo di intervento nel quale figurano, ad
esempio, misure tese all’istruzione dei bambini Rom partendo dal completamento della
scuola primaria, all’occupazione e all’assistenza sanitaria, oltre che all’alloggio e ai servizi
essenziali;
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CONSIDERATO CHE

che in data 04/02/2016 è stato sottoscritto Protocollo d’intesa tra la Regione Campania,
l’UTG di Napoli e il Comune di Giugliano (alla presenza del Ministro dell’Interno on.
Angelino Alfano) per la realizzazione di un Progetto di Inclusione Sociale e Sistemazione
Abitativa per i Rom del campo di “Masseria Del Pozzo” approvato successivamente con
deliberazione di Giunta Comunale n. 10 dei 02/02/2016 avente ad oggetto: “Progetto di
inclusione sociale e sistemazione abitativa per i Rom dei campo di “Masseria del Pozzo —

approvazione interventi ed atto di intesa con la Prefettura di Napoli e Regione Campania”,
unitamente agli interventi previsti nel progetto stesso;

che allo scopo di realizzare il summenzionato Villaggio, il Dipartimento per le libertà civili e
Immigrazione del Ministero dell’interno ha finanziato l’intervento per una somma pari a €
400.000,00 (nota prot. 0000346 del 04/01 /201 6) e la Regione Campania per €915.418,29
(D.G.R. n. 868 del 29/12/2015) a fronte di un quadro economico previsto in progetto di €
2.496.000,00 di cui € 1.249.000,00 per le opere edili ed € 1.247.000,00 per la
realizzazione dei moduli abitativi;

che l’intervento è stato inserito nel Programma Triennale dei Lavori Pubblici per il triennio
2016/2018 e nell’elenco annuale dei lavori da realizzare nell’anno 2016, adottato con
delibera di Giunta Comunale 24/2016 per un importo complessivo di €1.315.418,29;

che con nota sindacale PG 25053 del 04/04/2016, si riconosceva il pubblico interesse
dell’intervento e l’intenzione di promuovere un Accordo di Programma finalizzato alla
approvazione del progetto con contestuale Variante urbanistica al PRG vigente del
Comune di Giugliano in Campania;

che con successiva Deliberazione di Giunta Comunale n. 23 del 29/0212016 sono stati
individuati i suoli per la allocazione del Villaggio popolazione Rom di cui sopra, suoli
ricadenti nel PRG del Comune di Giugliano;

che con Delibera n. 64 del 18/05/2016 avente ad oggetto “Approvazione dello studio di
fattibilità per l’allestimento di un Villaggio per la popolazione rom in Giugliano in Campania
e avvio della conferenza dei servizi per la sottoscrizione dell’accordo di programma
finalizzato all’approvazione del progetto definitivo e della contestuale variante urbanistica
al Prg vigente”;

che tale necessario Accordo di Programma in Variante alla Pianificazione Urbanistica
veniva sottoscritto dal Comune di Giugliano, dalla Città Metropolitana di Napoli e dalla
Regione Campania in data 4aprile2017;
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TENUTO CONTO

del quadro economico summenzionato in premessa, dal quale non si evince in alcun modo
alcuna informazione sul rinvenimento delle restanti risorse, per circa i milione e lOOmila
euro, necessarie al completamento del progetto;

delle prescrizioni della “Strategia Nazionale di Inclusione di Rom, Sinti e Camminanti” sulla
quale la Commissione Europea il 22 maggio 2012 si è espressa positivamente;

TANTO PREMESSO,

interroga il Presidente della Regione Campania, on. Vincenzo De Luca:

a) quali iniziative si intendono adottare per garantire tutte le risorse necessarie al
completamento dell’opera di cui all’oggetto della presente interrogazione;

b) se non si ritenga inopportuno derubricare l’intera questione dell’inclusione delle
etnie Rom ad un mero problema logistico dettato peraltro da una opportuna
ordinanza di sgombero dell’area delI’ex insediamento Rom in Giugliano;

c) quali iniziative si intendono adottare per garantire il rispetto delle prescrizioni
contenute nella sopraccitata ‘Strategia Nazionale di Inclusione di Rom, Sinti e
Camminanti” sulla quale, peraltro, la Commissione Europea si è espressa
positivamente con parere reso nel maggio 2012.

Napoh, 11/04/2017
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